
me ja märkame piisavalt,“ rõhu-
tas Keiu Valge. 

Keila aasta teo 2025 kuulutas 
lehe ja lugejate nimel välja Keila 
Lehe peatoimetaja Evelin Povel. 
Konkursi võitis Keila ettevõtete 
festival, mida iseloomustab põ-
himõte: kui midagi on puudu, 
siis tuleb see luua. Auhinna võt-
sid vastu korraldajad Marje Mei-
kar ja Evely Kütaru. Aasta teost 
ja tegijaist saab rohkem lugeda 
leheküljel 3. 

Spordisaavutused 
ning 
köitekunst 

Linnavolikogu 
kultuuri- ja spor-
dikomisjoni esi-
mees Raido Leokin 
tutvustas kultuuripree-
miate valimise põhimõtteid. 
Kokku laekus 11 taotlust, kelle 
seast komisjon valis välja kaks 
preemia saajat. Preemia suurus 
on 3000 eurot.

Esimesena võttis tunnustuse 
linnajuhtidelt vastu ujumistree-
ner Toni Meijel. „Teie töö on 
enam kui sport: see kasvatab 
paljudes distsipliini, annab ees-
kuju ning sihikindlust,“ iseloo-
mustas Raido Leokin. Toni Mei-
jeli tuntuim õpilane on mullune 
Euroopa meister Ralf Tribunt-
sov. 

Traditsiooniliselt anti 
kontsertaktusel üle kul-
tuuripreemiad ja tunnus-

tati aasta tegijaid. Muusikalise 
tervituse tõid kammerkoor Too-
nika Kadri Lepingu juhatamisel 
ning tänavune juubilar, sega-
koor Keila Arvo Pihlametsa ju-
hatusel. Tantsulist meeleolu 
pakkus rahvatantsurühm Keikal 
Riina Tammistu juhendamisel. 

„Meil on oma riik ja oma 
keel. See ei ole ajaloos olnud ise-
enesestmõistetav. Oma riik ja 
vabadus rahvana tähendab või-
malust ja õigust ise otsustada, 
aga see tähendab ka kohustust 
vastutada – vastutada oma tegu-
de ja sõnade eest,“ ütles tervitu-
ses linnapea Keiu Valge. 

Tänavu mais tähistab Keila 
linnaõiguste saamise 88. aasta-
päeva. „Meil on armas ja arenev 
linn, oleme lähipiirkonna kes-
kus. Iga otsus loob tulevikku ja 
meil tuleb mõelda – millise ko-
dulinna loome meie, millise ko-
dukoha me jätame oma lastele? 
Kas me hoiame üksteist, kuula-

KEILA NÄDALALEHT
REEDE, 27.09.2024

nr 34 (788)

Eesti sünnipäeva 
kontsertaktus, riigi-
lippude heiskamine 
ja pärgade asetami-
ne algkooli juurde. 

Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus. Pakkumine kehtib Partnerkaardiga.Pakkumine kehtib Partnerkaardiga.
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Keskmine vanaduspension 
tõuseb 860 eurole.

TEGIJA

Keila ettevõtete 
festival

LK 3

Eesti kauneima kassi 
perenaine.

LK 2

Keila linna aasta tegu 
2025.

Maaris 
Paukson

Pensionitõus 
aprillis

„On meeldiv, kui sporti võe-
takse osana kultuurist,“ lausus 
Toni Meijel tänusõnades. 

Teisena anti preemia üle Sirje 
Kriisale märkimisväärse ja pika-
ajalise panuse eest linna kultuu-
riellu ning ainulaadse köite- ja 
nahakunsti säilitamise ning 
väärtustamise eest. „See on 
suur au. Ega ma ei tea, kes mind 
esitasid. Küsisin küll, aga mulle 
ei öeldud,“ sõnas Sirje Kriisa. 

Kontsertaktuse teises osas 

esinesid lauljatar Marianne Lei-
bur ja pianist Joel Remmel. 
Muuhulgas esitas lauljatar oma 
vanaisa Kalju Terasmaa 1954. 

FOTOD: VALDUR VACHT

Järgneb lk 3

Uus Keila Keskuse Apotheka 
avab uksed 6. märtsil
Esimesele 100-le ostjale kingitus!

Kampaanias ei osale ravimid.

aastal kirjutatud loo „Kaunid 
hetked“: „See on pühendatud 
kallile Taimile ehk minu vana-
emale,“ ütles Marianne Leibur. 

Eesti Vabariik 108 Keilas



Siseministeeriumi rahvas-
tiku toimingute osakonna 
andmetel registreeritud 

706 lapsest 338 olid tüdrukud 
ja 368 poisid. Möödunud aasta 
jaanuaris registreeriti 719 lapse 
sünd.

Kaksikuid registreeriti 13 
paari, neist viis paari poisse, 
kolm paari tüdrukuid ja viis 
segapaari. Tallinnas registree-
riti 234 sündi, Harjumaal 120, 
Hiiumaal 4, Ida-Virumaal 30, 
Jõgevamaal 10, Järvamaal 17, 
Läänemaal 7, Lääne-Virumaal 
34, Põlvamaal 11, Pärnumaal 
42, Raplamaal 16, Saaremaal 

22, Tartumaal 100, Valgamaal 
15, Viljandimaal 25 ja Võrumaal 
17 sündi. Eesti elukohata sünde 
registreeriti kaks.

Jaanuaris olid populaarsei-
mad eesnimed tüdrukutele Au-
rora, Sofia (8), Loore ja Maria 
(6). Poistele pandi enim nimeks 
Leon (9), Oskar (8), Mark, Ro-
bin ja Sebastian (7).

Jaanuarikuus sõlmiti 222 
abielu, millest 20 notarite ja 7 
vaimulike poolt. Lahutati 233 
abielu, millest 38 notarite poolt. 
Eelmisel aastal jaanuaris sõlmiti 
282 ning lahutati 244 abielu.

Jaanuaris registreeriti 1479 
surma, möödunud aastal samal 
ajal 1460.

Uus nimi anti 159 inimesele, 
neist eesnimi 30, perekonnani-
mi 119 ning ees- ja perekonna-
nimi 10 inimesele. Läinud aas-
tal samal ajal anti uus nimi 154 
inimesele.

Jaanuari rahvastiku-
toimingud Keilas

Keila elanike arv oli 31. jaa-
nuari seisuga 10368: naisi 5481 
ja mehi 4887. Sündis kaheksa 
last: viis poissi ja kolm tüdru-
kut. Suri kaheksa Keila inimest. 

Keilast lahkus mujale elama 
72 inimest (peamiselt Tallinna, 
Lääne-Harju valda ja välisrii-
kidesse) ja Keilasse saabus 45 
inimest (peamiselt Tallinnast 

ja Lääne-Harju vallast). Lin-
nasiseselt vahetas elukohta 17 
inimest. 

Kõige enam elab Keilas 
Eesti kodakondsusega inimesi 
(9270), Ukraina kodakondsu-
sega on 579 inimest, Vene 187, 
määratlemata 181 ja muu koda-
kondsusega 151 inimest. Ajuti-
se kaitsega inimesi oli jaanuari 
lõpu seisuga 311. 

Registreeritud töötute arv 
270.

S
ama hästi võiks pealkir-

ja lisada ka Rufi nime, 

püha birma tõugu kassi 

täisnimega Rufus Nelson He-

rencia, kes osutus oma tõu 

juunioride seas Eesti kaunei-

maks kassiks. Aga Maarise rol-

li ei saa kuidagi alahinnata, 

sest samasse Keila perre on 

varemgi auhindu tulnud. Nii 

oli täna juba pensionipõlve pi-

dav Kayser kümmekond aas-

tat tagasi tõu võitja. Maaris ei 

võta au endale, jagab selle li-

saks kassidele abikaasa And-

rese ja poegade Kaspari ja Robiniga, kes on perekonna kassihobi 

harrastamisel samaväärselt rakkes.

Maarise hoole all on praegu üheksa kassi. „Kasside tõuaretus ei 

ole äri, vaid hobi, nad on meie pere liikmed. Nagu igaks hobiks, on 

ka selleks vaja raha mingil muul moel teenida,“ kinnitab 20 aastat 

kasse kasvatanud Maaris, kelle lapsepõlvelemmik oli vennaga ka-

hasse suur valge puudel. Kassid olid sealsamas Laagris elanud va-

naemal, seal nägi Maaris 6-aastasena esimest korda, kuidas kassi-

poeg siia ilma tuleb. 

Esimese kassi tõi Maarisele hoopiski Andres, kellel olid kassid 

lapsepõlves pidevad kaaslased. Birma kassidesse armus Maaris 

kassinäitust külastades sajandi alguses, esimese birma sai ta 2005. 

aastal. Nüüdseks on tema hoole all sündinud 132 kassi, kellele on 

uus kodu leitud. Maaris võib pikalt rääkida püha birma kasside tõu-

tunnustest ja kõigest muust, mis kassidega koos elamisega seon-

dub. Sellest kirjutame ehk mõni järgmine kord. 

Kasside kasvatamisel on omad eelised. Nii on tekkinud suur tut-

vusringkond – ka Eestist kaugemal. „Võistlustel käimiseks või tõu 

parendamise kassireisidel oleme pool Euroopat läbi sõitnud. Ja 

mõlemad pojad on õppinud vastutustunnet elusolendi eest hoolit-

semisel,“ toob Maaris näiteid. „Kasside karvadest saab kududa era-

kordselt soojad sokid, oleks vaid kedagi, kes karvadest lõnga ket-

raks,“ otsib Maaris oskajat ketrajat. 

Peale Pääsküla gümnaasiumi lõpetamist sattus Maaris tööle 

hambakliinikusse, oli vastuvõtus administraator 15 aastat. Sinna 

aega jäi ka abiellumine ja poegade sündimine. Hiljem on Maaris 

töötanud kosmeetikuna ning omandanud raamatupidaja ja perso-

nalitöö oskused, neid ameteid saab ka kodukontoris pidada ja nii 

oma suure, sealhulgas neljajalgse, perega rohkem koos olla. 

Andresega seob Maarist ka huvi astroloogia vastu, millega tegi 

Maaris tutvust juba enne Andresega kohtumist, näidates mahukat, 

arvude ja planeetide sümbolitega täidetud raamatut. „Siin on kõik 

kirjas, tuleb vaid osata interpreteerida,“ räägib Maaris, kuidas aitas 

Andrest vanemate alustatud „Astroloogilise abimehe“ väljaandmi-

sel. Usutluse ajal polnud see teema oluline, sest siis olid Maarisele 

telekasportlasena olulisemad olümpiamängud, eriti iluuisutamine.  
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Nädal pildis

Neljapäeval, 19. veebruaril said maakonnaraamatukogus kokku sep-
tembris, oktoobris, novembris ja detsembris 2025 sündinud beebid 
ja nende vanemad, kutse sai 27 beebit: 18 tüdrukut ja 9 poissi. Esi-
nesid Vikerkaare lasteaia laululapsed ning Trallipallitajad, uusi linna-
kodanikke tervitasid linnapea Keiu Valge, abilinnapea Anneli Pärlin, 
Taimi Lillmann Lääne-Harju lasterikastest ja Kersti Salf raamatuko-
gust.

Keila koerteklubi Ipson kogunes 22. veebruaril traditsioonilisele Ees-
ti Vabariigi aastapäeva kõnniretkele, mis sedakorda oli juba ühek-
sas. Teekonnal käidi ära jaamaplatsil, algkooli juures, lauluväljakul ja 
Keskväljaku lipuplatsil kultuurikeskuse juures

Keila Sörgi kuus liiget võttis Eesti 108. sünnipäeva auks ette läbida 
Keilas ja selle lähistel sümboolne distants – 10, 8 kilomeetrit. Jook-
su tempo oli pigem aeglane, olulisem oli pühendumine ja seltskond: 
rahulikus tempos nauditi iga sammu ja head vestlust. 

Allikas: Siseministeerium ja
 Keila Linnavalitsus

Maaris Paukson
TEGIJA

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Jaanuaris regist-
reeriti Eestis 706 
sündi, neist Keilas 
kaheksa sündi. 

Rahvastikutoimingud jaanuaris 2026
UUDIS

Rahandusministeerium 
saatis kooskõlastusrin-
gile eelnõu, mis annab 

pankadele senisest selgemad ja 
laiemad võimalused maksepet-
tuste tõkestamiseks, vähenda-
des nii inimeste ja ettevõtete 
rahalist kahju ning tugevdades 
finantssüsteemi turvalisust.

„See eelnõu on osa pettuste-
vastasest tegevuskavast, mida 
valitsus on pannud koordinee-
rima rahandusministeeriumi. 
Saan kinnitada, et nii riik kui 
erasektor on pettuste muret 

võtnud väga tõsiselt,“ ütles ra-
handusminister Jürgen Ligi.

Viimastel aastatel on sage-
nenud juhtumid, kus inimesi 
mõjutatakse pettuse teel tege-
ma suuri ülekandeid – näiteks 
sõnumi- või telefonipettuste 
kaudu. Sageli avastatakse pettus 
alles siis, kui raha on juba pöör-
dumatult edasi kantud.

Eelnõu kohaselt võib pank 
põhjendatud pettuse kahtluse 
korral maksetehingu ajutiselt 
peatada asjaolude kontrollimi-
seks. Sekkumine peab tuginema 
selgetele riskinäitajatele ja ole-
ma ajutine – inimesega võetakse 
ühendust ning selgitatakse väl-
ja, kas ta ikka soovib ülekannet 
teha. Kui ei soovi, ülekannet ei 
tehta.

Lisaks antakse pankade-

le õigus jagada pettuste 
tõkestamiseks vajalikku 
teavet nii omavahel kui ka 
Politsei- ja Piirivalveameti 
ning Riigi Infosüsteemi 
Ametiga. Sealhulgas võib 
jagada teavet ka võimalike 
pettusekatsete ja kasutata-
vate manipuleerimisvõtete 
kohta. See kõik võimaldab 
senisest kiiremini reagee-
rida ja kahju ära hoida.

„Need kaks muudatust – esi-
teks tehingu ajutine peatamine 
koos õigusega jätta see pettuse 
korral tegemata ning teiseks si-
hipärane infovahetus – annavad 
pankadele tugevamad tööriistad 
pettuste kiiremaks avastami-
seks ja tõkestamiseks. Samas on 
seatud selged piirid, mis kait-
sevad ausate klientide õigusi,“ 

ütles asekantsler Evelyn Liiva-
mägi.

Finantspettused on tõsine 
probleem – mullu kaotasid Ees-
ti inimesed petturitele ligi 29 
miljonit eurot. See on peaaegu 
kaks korda rohkem kui aasta 
varem.

Seadus on kavandatud jõus-
tuma 1. juulil 2026.

Allikas: Rahandusministeerium

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Pangad saavad 
selge õiguse kaht-
lased tehingud 
peatada.

Pangaklientide õiguste kaitse
UUDIS
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KEILA KULTUURIKESKUS

FOTOD: VALDUR VACHT

Naistepäev 
Uku Suviste ja 
Rene Puuraga.

Vabariigi aastapäeva hommik 
algas palvusega Keila Miikaeli 
koguduse majas. Päikesetõusul 
kell 7.33 heisati kultuurikeskuse 
ees Eesti lipud. Liputoimkonnas 
olid noorkotkad Brandon Kase-
laid ja Hendrik Räim ning nais-
kodukaitsjad Merilin Kaselaid, 
Merike Meier, Evely Sagor ja 
Imbi Sidok-Toomsalu. 

Vaimuliku sõnumi ütles Keila 
Miikaeli koguduse õpetaja Arnd 
Matthias Burghardt. Rahvast 
tervitas linnavolikogu esimees 
Ahti Noor. „Sind teretan ma, 
kodulinn Keila! Sind tervitan 
ma, Eesti Vabariik! Vivat, crescat, 
floreat! (Elagu, kasvagu, õitse-

gu!),“ soovis Ahti Noor. 
Ühendkoori moodustasid li-

puväljakul segakoorid Keila ja 
Miikael (dirigent Pille Metsson) 
ning kammerkoor Toonika. Esi-
nesid ka rivitrummarid (juhen-
daja Riina Rüütelmaa) ning 
tantsurühm Pärituul (juhenda-
jad Aire Toms ja Berit Prukner). 
Operatiivautoga oli kultuurikes-
kuse juures kohal Keila koman-
do päästemeeskond. 

Lipuväljaku tseremoonia jä-
rel viisid linnavolikogu ja -valit-
suse ning erakondade esindajad 
ja liputoimkond pärjad Vaba-
dussõjas langenutele mälestu-
seks ehitatud algkooli majale.

KONTSERDISOOVITUS

Naistepäevakontsert kultuurikeskuses

EVELIN POVEL
EVELIN@KEILALEHT.EE

pakkuda publikule hea muusi-
ka, huumori ja sooja energiaga 
õhtu.

Uku ja Rene on sugulased, 
tädi- ja onupoeg, kes on lapsest 
saati koos kasvanud, kuulanud 
muusikat, mänginud klahvpille 
ja jaganud lava. Nüüd tulevad 
nad koos naistepäeva tuurile, 
kus laval on ainult nemad kaks 

Väga tõsine 
naistepäevatuur

Naistepäevaks astuvad lava-
le kaks meest – Uku Suviste ja 
Rene Puura, kel on kaks klahv-
pilli ja üks väga tõsine plaan – 

– ilma bändita, ilma filtrita, au-
salt ja vahetult.

Kontserdil kõlavad tuntud 
lood, üllatused, väikesed vahe-
palad elust enesest ja natuke 
eneseirooniat. Vahel romantili-
selt, vahel naljakalt, vahel täiesti 
ootamatult – aga alati südamest.

„Selle õhtu muusika ja hea 
tuju on kingituseks kõigile nais-

Hommikul lipud masti algus lk 1

Festivali korral-
dajad on Marje 
Meikar ja Evely 
Kütaru. 

TUNNUSTUS

Aasta tegu 2025 – Keila ettevõtete festival

ja tutvustaksid oma tegemisi 
linnaelanikele. Sündmuse kor-
raldajate jaoks oli toodete ja 
teenuste info kokku kogumisel 
oluline ka see, et iga väikese tee-
nuse saamiseks poleks keilalas-
tel tarvidust siit kaugele sõita. 
Et me teaksime, kes mida teeb 
ja toodab.

Nad tegid algusest lõpuni 
kõik ise: kontakteerusid ette-
võtjate ja teenusepakkujatega, 
mõtlesid läbi päeva ülesehituse, 
leidsid esinejad, heli, valguse ja 
lava ning toetajad. 

Keila ettevõtete festival toi-
mus keset suve, 9. juulil Kuuse-

Eesti Vabariigi aastapäeva-
le pühendatud pidulikul 
kontsertaktusel 23. veeb-

ruaril kultuurikeskuses kuulutas 
Keila Leht välja Keila aasta teo 
2025. Väärika tunnustuse vali-
misse olid kaasatud lehelugejad, 
kelle ettepanekutele tuginedes 
toimetuse liikmed valiku tegid. 

Ettevõtete festival

Elus ja iseäranis ettevõtlu-
ses on põhimõte, et kui sul on 
millestki puudus, olgu see mõni 
toode või töövõte või sündmus 
või veel midagi vajalikku, siis 
tuleb see endal ise luua. Nõnda 
need kaks noort naist – Marje 
Meikar ja Evely Kütaru – tegidki. 
Jõudsid omavahelises vestluses 
äratundmisele, et Keilas on vaja-
ka väikeettevõtlusega seotud lä-
vimist ja infot. Ettevõtjate oma-
vahelise koostöö ning nendega 
seotud info jagamise hoogusta-
miseks otsustasid nad korralda-
da sündmuse kohalikele väike-
ettevõtjatele: esmalt selleks, et 
ettevõtjad tutvuksid omavahel 

pargis. Toodete-teenuste tutvus-
tuste kõrval pakkusid meeleolu 
laulustuudio Viis Tooni ja Part-
nerAkro noored akrobaadid, 
külalisena tantsisid vahvad Saue 
Senjoriitad. Suurepäraselt mõ-
jus ka Protteni moedemonstrat-
sioon linnaruumis. 

Kes festivalil käis või koge-
matagi Kuusepargist läbi mine-
ma sattus, need teavad, et üritus 
sujus viperusteta ja kõik tundsid 
end kaasatuna: osalejad, esine-
jad ja linnarahvas. On heameel, 
et Keila on juurde saanud väärt 
ettevõtmise, mis inimestele kor-
da läheb.

Oma tänusõnas andsid Marje 
Meikar ja Evely Kütaru kokku-
tulnuile teada, et Keila väike-
ettevõtete festival tuleb tänavu 
jälle, sedakorda 16. mail ja ikka 
Kuusepargis. 

Keilalaste valmista-
tud kingitused

Väärtustades kohalikku väi-
keettevõtlust, poetas Keila Lehe 
toimetus tunnustamisel Marjele 
ja Evelyle üle antud kingikotti-
desse mõned tooted, mille val-
mistamisega on rõõmu ja vaeva 
näinud Keila inimesed, keda 
ühendab Keila Aiandus- ja Me-
sindusselts. Nii sai kotti Keilas 
kasvanud ja kuivatatud pipar-
münt, Keila õunad, Keila mesi, 
Keila kalender ja Keila käsitöö-
meistri Liia Platovi kootud pitsi-
lised sõrmkindad. 

 

Tegijate aasta

Kui linnavalitsus tänavu tub-
limate valimise võimaluse Keila 
Lehele välja pakkus, otsustas 
toimetus seda teha nii, nagu ku-
nagi, kui leht aasta teo valimise 
2013. aastal Keilas algatas. Koos 
oma lugejatega! Tuhat tänu lin-
navalitsusele usalduse eest ning 
tuhat tänu meie lehelugejatele, 
kes jagasid toimetusega oma 
märkamisi, kes või mis võiks 

olla Keila linna aasta tegu 2025.  
Lisaks ettevõtjate festivalile, 

mis eredamalt ja aktiivsemalt 
esile kerkis, märgati läinud aas-
tal palju-palju rohkemaid keila-
lasi ja nende tegemisi. Nõnda 
tõdeme, et 2025. aasta oli Keilas 
tegijate aasta. Ja me soovime 
neid tänada. Saagu siia kirja 
mõned näited eelmise aasta te-
gijaist, keda on märgatud, kelle 
tegemised on inimestele korda 
läinud. 

Täname Sind, kallis koori-
laulja, rahvatantsija, orkestrant, 
rahvamuusik, teie dirigendid ja 
juhendajad kõigi nende ülenda-
vate ja helisevate hetkede eest 
laulu- ja tantsupeol. Täname 
ka Sind, kallis õpetaja ja lapse-
vanem, kes Sa mõtlesid lahen-
dustele, kuidas pidulised vähem 
vihma alla satuks, tõid peovälja-
kutele kaasa kuivad soojad rii-
ded või nägid öö otsa vaeva, et 
hommikuks peoriided taas peo-
väärilised oleks. 

Täname Sind, hea Keila laa-
tade korraldaja, ja teid, kauple-
jad ja laadakülalised. Laat ei ole 
pelgalt müüjad ja ostjad, kes leti 
ääres omavahel kokku saavad. 
Kuigi nendeta ka ei saa. Laat on 
detailideni läbimõeldud kella-
värk, kus iga kaupleja tunneb, et 
on saanud parima kauplemisko-
ha ja iga laadaline tajub, et tema 
peale on mõeldud. Keila laatadel 

on pikk ajalugu, nii tore, et see 
täiskäigul edasi elab. 

Täname ka Sind, kes Sa läi-
nud aasta aprillis sammukogu-
mise käima lükkasid, ja Sind, 
kes Sa usinasti samme kogusid: 
kamba peale kokku sammuti 
Keila peal 67 206 kilomeetrit.

Rõõmuga täname ka teid, 
kallid lapsevanemad, kes te 
oma lastele mõeldes Keila Koo-
lis Montessori klassi avamisele 
kaasa aitasite. 

Ja täname teid, head käsi-
töömeistrid ja pärandihoidjad, 
et teil oli julgust ja usku tuua 
Keilasse rahvarõivakonverents, 
kuhu kogunes pärandihoidjaid 
üle Eesti. Üle Eesti tulid kok-
ku ka skaudid, et pidada Keilas 
maha oma Jüripäevalaager. 

Suur tänu ka Sulle, hea Keila 
elanik, kes Sa võtsid aega oma 
kodanikukohustuse täitmiseks 
ja valimiskasti juures hääleta-
mas käisid. 

Täname teid, kallid Hoovi-
lugude perenaised ja kõikide 
avatud hoovide pererahvas ning 
kaunite koduaedade pererahvas, 
kes te Avatud aedade päeval kü-
lastajaile oma teadmisi jagasite 
ja … See nimekiri võiks lõputult 
jätkuda. Aitäh teile, armsad kei-
lalased – Keila on just selline, 
nagu teie seda loote. Suur tänu 
teile hoolimise ja pühendumise 
eest! 

tele ja ka meestele, kes kaasa tu-
levad,“ ütlevad artistid. 

Kontsert toimub 9. märtsil 
kell 19 Keila Kultuurikeskuses, 
piletid 25.-/27.-.

Täna õhtul 
Indrek Taalmaa ja 
Jüri Vlassov

Ühtlasi tuletame meelde, et 
juba 2. märtsil kell 19 tulevad 
keilalasi naerutama Indrek Taal-
maa ja Jüri Vlassov. 

Nad on öelnud, et see ei ole 
teater ega stand-up, pigem nagu 
vana kooli estraadikava oma pa-
rimas tähenduses – mõnus segu 
mahlakatest lugudest, naljadest, 
Kuldse Trio lustakatest vanadest 

lauludest ja elu enda koomikast. 
See humoorikas õhtu naerutab 
kõhulihased valusaks. 

Kava on kahes vaatuses, pi-
letid maksumusega 25 eurot on 
ilma kohtadeta. 
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Nijolė Dirginčienė (vasakult 
viies) koos rahvatantsuan-
sambliga Kupolė Keila 
kihelkonnapäevadel

108-я годовщина Эстонской 
Республики в Кейла
В Кейла торжественно отметили 
108-ю годовщину Эстонской Ре-
спублики. По традиции на празд-
ничном концерте были вручены 
культурные премии и отмечены 
люди, внёсшие особый вклад в 
жизнь города за прошедший год. 
Музыкальное приветствие пред-
ставили камерный хор Toonika, 
смешанный хор Кейла под руко-
водством Арво Пихламетса и тан-
цевальная группа Keikal под руко-
водством Рийны Таммисту. 
Главный редактор газеты Keila 
Leht Эвелин Повель объявила от 
имени газеты и читателей победи-
теля конкурса «Дело года Кейла 
2025». Победителем стал фести-
валь предприятий Кейла, девиз 
которого: «Если чего то не хватает 
- нужно это создать». Председа-
тель культурной и спортивной ко-
миссии городского собрания Рай-
до Леокин рассказал о принципах 
выбора лауреатов премии за за-
слуги в области культуры. В этом 
году премии получили тренер по 
плаванию Тони Мейель и худож-
ница Сирье Крийса. Во второй ча-
сти концерта выступили певица 
Марианне Лейбур и пианист Йо-
эль Реммель. Утро Дня независи-
мости началось с молитвы в при-
ходском доме кейлаской церкви. 
На рассвете, в 7:33, перед культур-
ным центром были подняты фла-
ги Эстонии. После церемонии на 
площадке флагов представители 
городского собрания и правитель-
ства, политических партий и зна-
менная группа возложили венки у 
здания начальной школы, постро-
енного в память о павших в Осво-
бодительной войне (стр.1).

Фестиваль предприятий Кей-
ла — Дело года 2025
Фестиваль предприятий Кейла 
признан «Делом года 2025». Его 
создали Марье Мейкар и Эвели 
Кютару, чтобы укрепить сотруд-
ничество местных предпринима-
телей и показать жителям товары 
и услуги, доступные в городе. Лет-
ний фестиваль в Куузепарке про-
шёл успешно и объединил мест-
ную общину. При вручении было 
подчеркнуто, что 2025 год стал 
годом активных горожан, чьи 
инициативы - от культурных со-
бытий до благотворительных и 
образовательных проектов - дела-
ют город живым и сильным 
(стр.3).

Защита прав клиентов бан-
ков
Министерство финансов направи-
ло на согласование проект закона, 
предусматривающий предостав-
ление банкам расширенных воз-
можностей по предотвращению 
мошенничества с платежами. В 
последние годы участились слу-
чаи, когда граждан вынуждают 
совершать крупные денежные пе-
реводы посредством обмана с ис-
пользованием различных мошен-
нических схем. Согласно проекту 
закона, банк при наличии обосно-

ванного подозрения в мошенни-
честве вправе временно приоста-
новить исполнение платёжной 
операции для проверки обстоя-
тельств. Банк обязан связаться с 
клиентом и уточнить его действи-
тельное намерение осуществить 
перевод. В случае если клиент не 
подтверждает своё намерение, пе-
ревод не производится. Кроме 
того, банки смогут обмениваться 
информацией, необходимой для 
предотвращения мошенничества, 
как между собой, так и с полицией 
и государственной инфосистемой. 
Это позволит более оперативно 
реагировать на угрозы и предот-
вращать причинение ущерба. Фи-
нансовое мошенничество остаётся 
серьёзной проблемой: в прошлом 
году жители Эстонии потеряли в 
результате действий мошенников 
около 29 миллионов евро, это поч-
ти в два раза больше, чем в про-
шлом году. Предполагается, что 
закон вступит в силу 1 июля 2026 
году (стр.2).

Повышение пенсии по старо-
сти
Министр социальных дел Кармен 
Йоллер направила на согласова-
ние проект постановления, пред-
усматривающий повышение сред-
ней пенсии по старости с 1 апреля 
на 5,3 процента, или на 43 евро — с 
нынешних 817 евро до 860 евро. 
Размер народной пенсии увели-
чится до 414 евро в месяц. Госу-
дарство ежегодно весной осущест-
вляет перерасчёт пенсий с целью 
сохранения их соразмерности из-
менениям заработной платы и 
уровня цен. По данным Департа-
мента статистики, в 2025 году по-
требительские цены выросли на 
4,8 процента, при этом средняя 
пенсия увеличивается более чем 
на пять процентов, то есть не-
сколько быстрее роста цен. По 
словам Кармен Йоллер, перед вы-
ходом на пенсию целесообразно 
ознакомиться с возможностями 
гибкой пенсии, чтобы рациональ-
но использовать накопленные 
пенсионные средства и предусмо-
тренные налоговые льготы. На 
государственном портале eesti.ee 
всем пользователям доступна ин-
формационная услуга «Minu 
pension», посредством которой 
можно воспользоваться новым 
пенсионным калькулятором. Для 
лиц, достигших пенсионного воз-
раста, в новом году сохраняется 
необлагаемый подоходным нало-
гом доход в размере 776 евро в ме-
сяц (стр.4).

Приглашение на выставку 
«Здравствуй, Огненная Ло-
шадь»
3 марта в 16.00 в Харьюской уезд-
ной библиотеке откроется детская 
выставка «Здравствуй, Огненная 
Лошадь». На открытии пройдут 
мастер классы: литьё из гипса на 
основе смолы, макраме брелоки и 
браслеты. Гостей приглашают не 
только посмотреть работы, но и 
поучаствовать в творческом про-
цессе (стр.5).

Allikas: Sotsiaalministeerium

KEILA LINNAVALITSUSES

FOTO: VALDUR VACHT

Kasutusload

l Linnavalitsus väljastas ka-

sutusloa Tallinna maantee ja 

Tallinna mnt 18 kinnistutele 

ehitatud sademevee kanalisat-

sioonitorustikule, Ehitajate tee 

13 kinnistule ehitatud suusasil-

lale ning Keskväljaku ja Roheli-

se tänava kinnistutele ehitatud 

ühisveevärgi torustikule. Ka-

sutusloa sai linnavalitsuselt ka 

Jõe tn 31a kinnistule ehitatud 

üksikelamu.

Ümberehituse kooskõlastus

l Linnavalitsus kooskõlastas 

Kullerkupu tn 11 piirdeaia üm-

berehituse.

Koha-aadressid ja katastri-

üksuste sihtotstarbed

l Linnavalitsus määras Jõe 

tn 57b ja Jõe tn 57c jagamisel 

moodustatavatele reaalosade-

le aadressid ja katastriüksus-

te sihtotstarbed. Uued 100% 

elamumaa kinnistud on Jõe tn 

59, Koidutähe tn 7, Koidutähe 

tn 5, Koidutähe tn 3, Jõe tn 61, 

Koidutähe tn 9, Koidutähe tn 1, 

Jõe tn 63, Jõe tn 65, Koidutä-

he tn 11, Koidutähe tn 4, Jõe tn 

67, Hämariku tn 4, Koidutähe 

tn 2, Hämariku tn 2 ning trans-

pordimaa kinnistud Koidutähe 

tänav, Hämariku tänav, Koidu-

tähe tänav L1 ja Koidutähe tä-

nav.

l Linnavalitsus muutis katast-

riüksuse Jõe tn 61 uueks koha-

aadressiks Jõe tn 77, Jõe tn 67 

uueks koha-aadressiks Jõe tn 

83, Jõe tn 65 koha-aadressiks 

Jõe tn 85, Jõe tn 69 koha-aad-

ressiks Jõe tn 87, Jõe tn 59b 

koha-aadressiks Jõe tn 71 ning 

Jõe tn 59 koha-aadressiks Jõe 

tn 73.

l Linnavalitsus määras Tehase 

tn 4 ja Tehase tänava piiride 

muutmisel moodustatavatele 

uuetele reaalosadele koha-

aadressid Tehase tn 4 ( toot-

mismaa 100%), Tehase tänav 

L1 (transpordimaa 100%) ja Te-

hase tänav L2 ( transpordimaa 

100%).

Sotsiaalminister Karmen 
Joller saatis kooskõlas-
tusringile Vabariigi Valit-

suse määruse eelnõu, millega 
tõuseb alates 1. aprillist kesk-
mine vanaduspension 5,3 prot-
senti ehk 43 euro võrra tänaselt 
817 eurolt 860 eurole. Rahva-
pension tõuseb 414 eurole 
kuus.

Riik arvutab pensionid igal 
kevadel ümber, et hoida pensio-
nid tasakaalus palkade ja hinda-
de muutustega. Statistikaameti 
andmetel tõusid 2025. aastal 
hinnad 4,8 protsenti ja keskmi-
ne pension suureneb üle viie 
protsendi ehk veidi kiiremini 
kui hinnatõus.

Sotsiaalminister Karmen Jol-
leri sõnul tasub enne pensioni-

Vanaduspensioni tõus
UUDIS

le jäämist uurida, millised on 
paindliku pensioni võimalused, 
et kogutud pensionivara ning 
maksusoodustusi võimalikult 
targalt kasutada.

„Näiteks kui on soov edasi 
töötada, siis on kasulik pensio-
ni väljavõtmisega oodata. Lüka-
tes esimese samba pensionit 
edasi ühe aasta, on pension elu 
lõpuni ligi 8 protsendi võrra 
suurem. Pensioni väljavõtmise-
ga kolm aastat hiljem alustades 
aga juba 27 protsendi ning viis 
aastat hiljem alustades pea 52 
protsendi võrra suurem,“ ütles 
Joller. 

Riigiportaalis eesti.ee on kõi-
gile kättesaadav infoteenus 
„Minu pension“, mille kaudu 
saab kasutada uut pensionikal-
kulaatorit. Kalkulaator koon-
dab inimese I, II ja III samba 
andmed ühte vaatesse ning või-
maldab hinnata oma tulevast 
pensioni eri valikute korral.

Vanaduspensioniealistele 
kehtib uuel aastal endiselt 

Keskmine vanadus-
pension tõuseb 
860 eurole.

Keila linna sõpruslinna 
Birštonase valla juht 
Nijolė Dirginčienė saa-

tis Eesti Vabariigi sünnipäeval 
Keila linnale tervituse, mille 
siinkohal tervikuna ära toome. 

Lugupeetud linnapea Keiu 
Valge!

Birštonase valla nimel edas-
tan Teile ja Keila rahvale oma 
südamlikud õnnitlused Eesti 
iseseisvuspäeva puhul. See tä-
hendusrikas päev peegeldab 
Eesti rahva tugevust, sihikind-
lust ja ühtsust. See on ka või-
malus tähistada teie riigi saavu-
tusi ja jätkuvat pühendumust 
demokraatlikele väärtustele ja 

Õnnesoov Eesti Vabariigi sünnipäevaks 
TERVITUS

edusammudele.
Me hindame kõrgelt Biršto-

nase ja Keila partnerlust ning 
hindame siiralt koostööd ja 
sõprust, mis ühendab meie 
omavalitsusi. Soovin, et meie 
koostöö jätkuvalt kasvaks, 
tuues kaasa uusi ideid, ühiseid 
algatusi ja püsivaid sidemeid 
meie kogukondade vahel.

Soovin teile rõõmsaid pidus-
tusi ja jätkuvat õitsengut Keila-
le ja kogu Eesti rahvale.

KEILA LEHT  
LEHT@KEILALEHT.EE

maksuvaba tulu 776 eurot kuus 
ehk 9312 eurot aastas. Seda ra-
kendab Sotsiaalkindlustusamet 
automaatselt pensioni maks-
misel. Kui vanaduspension on 
alla selle summa ja inimene 
töötab, siis on õigus esitada 
tööandjale kirjalik avaldus 
maksuvaba tulu kasutamata 
osa arvestamiseks töötasule 
või muule tulule.

Rahvapensioni 
suurus 414.10 eurot

Kehtestatavat pensioniin-
deksit kasutatakse ka Eesti 
Töötukassa töövõimetoetuse 
päevamäära indekseerimiseks, 
samuti indekseeritakse kahju-
hüvitist tööõnnetuse ja kutse-
haiguse korral. Töövõimetoe-
tuse päevamäär on 1. aprillist 
22.89 eurot ja osalise töövõime 
korral on toetuse suuruseks 
57% kehtivast päevamäärast, 
keskmiselt 391.42 eurot kuus 

ning puuduva töövõime korral 
100% kehtivast päevamäärast, 
keskmiselt 686.70 eurot kuus.

Iga kalendriaasta 1. aprillil 
indekseeritakse riiklikke pen-
sione indeksiga, mille väärtus 
sõltub 20% tarbijahinnaindeksi 
aastasest kasvust ja 80% sot-
siaalmaksu pensionikindlustu-
se osa laekumise aastasest kas-
vust.

Eelnõu esitatakse kooskõlas-
tamiseks Rahandusministee-
riumile, Majandus- ja Kommu-
nikatsiooniministeeriumile 
ning arvamuse avaldamiseks 
Eesti Töötukassale ja Sotsiaal-
kindlustusametile. Seejärel kin-
nitab indeksi suuruse Vabariigi 
Valitsus.

Määrus kehtestatakse riikliku 
pensionikindlustuse seaduse 
alusel Vabariigi Valitsuse mää-
rusena, sest indeksi kehtesta-
mine puudutab mitme minis-
teeriumi valitsemisala.  
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Keila raamatukogu kroonika 1918-1969

Keila raamatukogu tööst aastatel 1930-1940

Keila Rahvamaja segakoori 
kontsert 17. mail 1940. Teises 
reas keskel Evald Isok (lühem 
mees). Maakonnaraamatukogu 
fotokogust

Räätsade abil on rabas ja soos turvalisem liigelda

Mall Aunver 5. osa

Pärast Eduard Lahesalu lahkumist raamatukogutöölt 1930. 
aastal tuli raamatukogu juhatajaks raudteemeister Evald Isok. 
„Raamatukokku tööle asudes oli Isok keskeas muheda olemi-

sega härra. Ta võttis agarasti osa seltsi tegevusest. Laulis ka seltsi 
laulukooris. Mäletan, et tema abikaasa oli alati tegev näitemüükide ja 
einelaudade korraldamisel. Hiljem Evald Isok lahkus Keilast. Vanemas 
eas halvenes tema vaimne tervis,“ meenutab endine Keila kooli õpeta-
ja Ene Oja, kes ka ise kolmekümnendail aastail seltsi tööst osa võttis. 

Kolmekümnendate aastate keskel lugejate arv raamatukogus kas-
vas pidevalt. Raha kirjanduse muretsemiseks oli napilt. Rahanappus 
tekitas vahel ka segadust rahade jagamisel. 1935. aastal revideeris Kei-
la vald oma nelja raamatukogu. Protokollist loeme, et Keila raamatu-
kogus on makstud palka riikliku toetuse summadest ja rahalised asjad 
segased. 1939. aastal maksis Keila vald raamatukogudele toetust 17,4 
senti elaniku kohta. Lisaks seltsilt ja riigilt saadud rahadele annetasid 
ka lugejad raamatute ostmiseks raha. Raamatusse tehti märkus, kelle 
poolt annetatud rahadega on raamat ostetud. 

23. veebruaril 1935 avas riigivanem Konstantin Päts raamatuaasta, 
mis oli pühendatud Wandradt-Koelli katekismuse 400. ilmumisaasta-
päevale. Eesti raamatuaasta kestis 24. veebruarist 1935 kuni 24. veeb-
ruarini 1936. Raamatuaasta peakomitee esimees oli Eduard Hubel. 
Raamatuaasta puhul korraldati vabariigis raamatute rändnäitusi – üks 
nendest jõudis ka Keilasse. 

Evald Isok lahkus raamatukogust 1935. või 1936. aastal. Tallinna 
Linnaarhiivi kohalike raamatukogude protokollide andmetel on pä-
rast Isokit Keila raamatukogu juhatajana töötanud 22-aastane güm-
naasiumiharidusega Eugenie Polištšuk. Seda aga üsna lühikest aega. 
„Eugenie Polištšuk ei olnud Keilast pärit. Ta elas koos vennaga oma 
tädi, Keila kooli matemaatikaõpetaja juures. Oli nägus, tagasihoidlik 
neiu,“ mäletab Ene Oja. (Uurimuse autor Mall Aunver vestles Ene Ojaga 
oktoobris 1994 – toim.) 

Muuseumivaramu

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE 

FOTO: ALLAR VIIVIK

Kuidas passinimega Erki 
Toomet endale sellise 
toreda lisanime sai? 

„Selles oli „süüdi“ Tuhalast pä-
rit loodusemees Arne Kivistik. 
Meie huvid kattusid ja mõlema-
le on meeldinud Mahtra kandi 
sood. Sealt see Sookolli nimi siis 
tuligi,“ meenutas Toomet.
Eesti sood ja rabad on viimase 
jääaja pärand. Mandrijää sula-
misest umbes 11-13 000 aastat 
tagasi tekkisid järved. Need 
hakkasid tasapisi kinni kasva-
ma, tekkisid sood ja hiljem 
kõrgsood ehk rabad. „Viimases 
kasvab turbasammal. Mida pak-
sem kiht, seda kõrgem raba,“ li-
sas retkejuht. 
Meie rabad on suurepärased 
veereservuaarid, nende vesi on 
puhas ning joogikõlbulik. „Mi-
neraale on kahjuks vähe, vesi 
happeline. Hea segu, mis aitab 
organismi tasakaalustada, tekib 
sügisel: söö jõhvikat ning joo 
vett peale,“ õpetas mees. Väga 
sobiv aeg rabades liikumiseks 
on märtsi teine pool – siis saab 

Soodes ja rabades leidub nii mõndagi
KOGUKOND

hästi kätte lume alt 
välja sulanud jõhvi-
kaid. „Need on keva-
del magusad,“ lisas 
Toomet. 

Laukad pole 
põhjatud 
„Kui sügavad on lau-
kad,“ uurisid kuula-
jad. Erki Toomet sele-
tas, et päris põhjatud 
pole need mitte. Lõu-
na-Eestis ehk kuni 12 
meetrit, tavaliselt 8-9 
meetrit. Mahtra kan-
dis on laugaste süga-
vus 4-5, kohati kuni 8 
meetrit. 
Ta meenutas lapse-
põlvekogemusi, kui 
matkas koos võõrasisaga. Siis 
sai poisile selgeks: mida puna-
sem on rabas pinnas, seda ohu-
tum on sellele astuda. Roheline 
ala on pehme ja ohtlik. Tänaseks 
on Erki Toomet matkanud vähe-
malt 80 Eesti soos ja rabas, seal-
hulgas tuntud Viru rabas ning 
Hara soos Kuusalu vallas. 
Väga huvitavad kohad on soo-
saared, kus pesitsevad näiteks 
hundid ja mägrad. Rasketel ae-
gadel on seal inimesedki pagu-
lastena elanud. Mahtra soo ühel 
saarel lõid metsavennad 1941. 
aasta südasuvel 300-mehelise 
Harju Maleva.

Sotsiaalkeskuses oli 
külas matkaja ning 
loodusretkede juht 
Erki „Sookoll“ 
Toomet. 

1936. aastal sai Keila Rahvahariduse Seltsi raamatukogu juhata-
jaks Priidu Kohava (enne nime eestistamist aastani 1936 kandis nime 
Friedrich Kochtitsky). Priidu Kohava oli huvitava elulooga mees. 
Olen lugenud tema poolt kirja pandud suguvõsa kroonikat „Koch-
titskyte sugu“. Perekonnakroonika viib tagasi eellasteni Sileesias ja 
Poolas. Kroonika kujundus annab tunnistust koostaja heast joonis-
tamisoskusest. 

Priidu Kohava on sündinud 1887. aastal Läänemaal Karusel. Ta on 
õppinud Tuudi vallakoolis, Karuse kihelkonnakoolis, Haapsalu lin-
nakoolis. Haapsalus lõpetas ta 1907. aastal pedagoogilised kursused 
ja omandas õpetaja kutseõigused. Hiljem täiendas teadmisi iseõppi-
mise teel. 1910. aastal lõpetas „üldhariduslised kursused“ Peterburi 
ülikooli juures. Esimesed õpetajakohad olid Lääne-Nigulas, Tuudil ja 
Lihulas. „Peale koolitöö olen alati osa võtnud seltskondlisest tööst 
(seltside esimehena, Eesti Rahva Muuseumi vanavarakorjajana jne). 
Maata inimeste esitaja ja juht valla nõukogus Kerenski valitsuse ajal, 
ideelise sotsialismi propagandist-utopist Asutava Kogu valimistel, 
tegelane hariduspoliitikas jne.“ – nii on Priidu Kohava ise endast 
kirjutanud kroonikaraamatus. 1918. aasta veebruaris Priidu Kohava 
arreteeriti ja saadeti mõni kuu hiljem Venemaale. Siberis on ta ela-
nud väga mitmel pool ja pidanud erinevaid ameteid – on olnud las-
teaia juhataja, kooliõpetaja, maakonna haridusinstruktor, puutööline, 
kingsepp jm. 

Ära karda 
loomi!
Aastal 1936 leiti Hageri lähedalt 
Rabiverest Eesti tuntum raba-
laip ehk noor naine Truuta. 
Tema taskus oli Rootsi 1690. 
aasta öör. Riided ja münt on 
ERM-is tänaseni alles. Miks 
Truuta soosaarele maeti, on siia-
ni selgusetu. 
Mida teha, kui kohtud maastikul 
liikudes karu või mõne muu 
suure loomaga? Erki Toomet 
rääkis enda kogemusest ning 
näitas kaugelt tehtud fotot ka-

rust. „Jää rahulikuks, ära jook-
se. Tee ennast suureks ja häälit-
se. Loom kardab reeglina 
inimest ning põgeneb,“ õpetas 
loodusemees. 
Kuivendatud soid peab Toomet 
laenuks. „Ega seal kaua head 
saaki ei saa. See on nagu laen, 
mida ei tohi liiga palju looduse 
käest võtta,“ sõnas ta. Kui veel 
20. sajandi alguses oli Eesti 
pindalast märgalasid umbes 20 
protsenti, siis praegu vaevalt 
seitse protsenti.   

Laste kunstinäitus 
kutsub Keila rah-
vast loovust avas-
tama.

NÄITUSESOOVITUS

Laste kunstinäitus „Tere, tulihobune“

GERLY LIIBEK
MY ART STUDIO JUHENDAJA 

oodatud.
Näituse avamisel toimuvad 

ka õpitoad, kus iga külastaja 
saab ise käed külge panna. Proo-
vida saab vaigukipsi valamist, 
valmistada makrameetehnikas 
võtmehoidja või meisterdada 
toreda käevõru. Soovime, et näi-
tus ei oleks ainult vaatamiseks, 
vaid ka kogemiseks ja kohtu-
mispaigaks, kus looming ühen-
dab eri põlvkondi.

My Art Studio on Keilas te-
gutsev kunstistuudio, kus toi-
muvad laste kunstiringid, eri-
nevad õpitoad nii suurtele kui 
väikestele. Lisaks saab tähistada 
siin enda sünnipäeva või muud 
sündmust. 2026. aasta sügi-
sest lisanduvad kunstiringide 
kõrvale uued võimalused: laste 
kokandusring, keraamikaring 
ning koduste laste hommikune 
meisterdamisring. Suvel oota-
vad lapsi loovad päevalaagrid, 
kus kunst, mäng ja sõprussuh-
ted käivad käsikäes. My Art Stu-
dio on registreeritud huvikool, 
kus õppemaksult on tulumaksu 
tagastus.

„TERE, TULIHOBUNE“ on 
näitus julgusest, rõõmust ja lap-
se loovuse väest. Ootame kõi-

My Art Studio avab 
teisipäeval, 3. 
märtsil kell 

16.00 Harju Maakonnaraama-
tukogus laste kunstinäituse, 
mis kannab nime „TERE, TU-
LIHOBUNE“. Näitus toob kok-
ku väikeste kunstnike värvikad 
joonistused, maalid, skulptuurid 
ja keraamika – iga töö jutustab 
oma loo ning peegeldab lapse 
julgust unistada ja katsetada.

Kunstiringis maalitakse akva-
rellide, guaššide ja akrüülidega 
nii paberile kui lõuendile. Lisaks 
katsetatakse erinevaid tekstuuri- 
ja segatehnikaid ning voolitakse 
keraamikat. Alati pole oluline 
mitte täiuslikkus, vaid loomis-
protsess, teekond – kuidas mõte 
saab kuju, värv ärkab ellu ja laps 
kogeb eduelamust. Kunstiring 
toimub My Art Studios Keilas 
(Keskväljak 6-32), kuhu uued 
loovushuvilised lapsed on alati 

ki väikeste kunstnike maailma 
avastama!

Näitust toetab Sihtasutus 
Eesti Rahvuskultuuri Fond. 



Kris Korner, Merike Susi ja Aivo Tamm
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KEILA PENSIONÄRIDE ÜHENDUS ANNAB TEADA: 

 Keila Pensionäride Ühenduse  aastakoosolek toimub 14. märtsil 2026 algusega kell 12.oo 
        Keila Kultuurikeskuses.

Päevakorras:
	  2025 majandusaasta aruande kinnitamine;
	  kohalalgatatud küsimused.
Samas kella 11.00 kuni 12.oo võimalik tasuda ka liikmemakse.

Koguja ostab vanavara, 

maale, klaas-, portselan- ja hõ-

beesemeid, münte, ordeneid, 

märke, postkaarte, fotosid, 

raamatuid, vaase jne. Pakkuda 

võib kõike. Raha kohe kätte. Tel: 

5353 8982.

Ostan uuemaid ja vane-

maid raamatuid ja vanava-

ra (märgid, mündid, fotod, 

mänguasjad, tulemasinad, 

käekellad jms). Andres 514 

0618.

Ostan autosid, seisukord ei 

ole oluline. Tel 553 1989.

Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väikesema-

hulisi töid. Tel 5660 7554,  

janek@janelldisain.ee.

Korstnapühkimine (sh nõue-

tekohane akt), ummistuste lik-

videerimine, küttekollete (sh 

korstnad) ehitus ja remont. 

Teostan töid ka nädalavahe-

tustel. Tel 5372 4993, e-post: 

korstnapyhkija1@gmail.com. 

Matemaatika järeleaitamis-

tunnid neile, kel tekkinud rasku-

sed matemaatikaga. Valmistu-

mine 9. klassi lõpueksamiks ja 

12. klassi riigieksamiks. Helista 

5695 3773.

REMONT&EHITUS

Kuulutused

OST&MÜÜK

MUU

Avaldame siirast kaastunnet 
Kersti Ringbergile

 

ISA  

kaotuse puhul.
 

Vikerkaare lasteaed

Seal, kus sulgub eluraamat, 
algab mälestuste tee...

Südamlik kaastunne Kerstile 
ja Lisselile

armsa isa ja vanaisa

Viktor 
Linduse

kaotuse puhul.

Sõbrad Vikerkaarest



Sikk. Kavas Brahms, Mozart, 
Rahmaninov
7. märtsil kell 17 

Eelkool
3. märtsil kell 16-17.30
17. märtsil kell 16-17.30
31. märtsil kell 16-17.30

„Maalimine ja tahvlimaal“
Loeng-õpituba
17. märtsil kell 16-17.30

Avatud uste päev
17. märtsil

Mälumängu uue hooaja 
esimene mäng
27. märtsil kell 19
Registreerumine kuni 26. märt-
sini: kultuurikeeris@gmail.com.

Talikülvi koolitus 
7. märtsil kell 13

Idandid ja tõusmed toidulaual
8. märtsil kell 11

Registreerimine töötubadesse 
riineplees@gmail.com, rohkem 
infot fb lehel Käsitöösalong 
Vaarikas Vahukoorega.

JUMALATEENISTUS 
ARMULAUAGA
Pühapäeval kell 11

Pühapäevakool
1. märtsil kell 11 koguduse majas

Leerikooli esimene tund
3. märtsil kell 18 koguduse majas

Piiblitund
4. märtsil kell 13 koguduse majas

JUMALATEENISTUS
Pühapäeval kell 11

Võimalus registreerida end  

„Momendi aiandus. Mida, 
millal, kuidas ja kuhu külvata? 
Seemnepaki lugemine. Kas 
vanad seemned idanevad?“ 
Ingrid Sembach-Hõbemägi ja 
Lea Õisma aiandusalane loeng-
õpituba 
5. märtsil kell 12.30

Sotsiaalkeskuse teisel korru-
sel tööpäeviti võimalus punuda 
varjevõrke Ukraina sõjaväele. 
Kogutakse ka õiges suuruses 
plekkpurke ja küünlavaha. Lisa-
info Tiiu Jalakas tiiu@keilasots.
ee, telefon 524 7284.

LUGEMISBINGO (täiskasva-
nud lugejatele)
kuni 12. märts 2026

JUTUHOMMIK
Laupäeval, 28. veebruaril kell 
12.00
Õnne-Sigrid Mättik Oru Õnne-
teatrist loeb ette jutte Ilmar 
Tomuski raamatust „Traktor, 
printsess ja teised putukad”
Meisterdamine.
Jutuhommikuid toetab Eesti 
Kultuurkapital.

RAAMATUKOGU GALERII
„Tere, tulihobune“
My Art Studio kunstiringi laste 
kevadnäitus.
3.-26. märts
Näituse avamine koos töötuba-
dega 3. märtsil kell 16

LASTETUBA
„Tulihobused”
Rukkilille Lasteaia laste hobus-
test inspireeritud kunstitööd
veebruar - märts

Digitugi raamatukogus
Iga kolmapäev 15.15 - 16.15.

„Põhjala viis“
Heino Elleri viiulimuusika I
Triin Ruubel (viiul) ja Sten 
Lassmann (klaver)
3. märtsil kell 19

Klaverikontsert
Ivari Ilja, Mihkel Poll ja Madis 

hingehoidlikule vestlusele:  
keila@kogudused.ee.

Veebivestlus palvusega
aadressil sda.ee/veebivestlused
Reedel kell 20

Jumalateenistus
Laupäeval kell 11

Piiblitund
Laupäeval kell 12

Loeng „Mis on sinu elu 
eesmärk?”
Pühapäeval kell 11 
Ülekannet on võimalik vaadata 
internetis või kuulata telefonis.
Lisainfo: tel 5647 0204 või 
JW.ORG > Meist > Koosolekud.
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Vaarikas Vahukoorega
kutsub  töötubadesse

Talikülvi koolitus 
7. märtsil kell 13

Idandid ja tõusmed 
toidulaual

8. märtsil kell 11
Registreerimine töötubades-

se riineplees@gmail.com.
Rohkem infot fb lehel 

Käsitöösalong Vaarikas 
Vahukoorega

Palju õnne!

Juubilarid
TAMARA TAMMIS 	 85 (3.03) 
KIRSTI MÄE 		  85 (4.03) 

Kui te ei soovi, et teid lehes õnnitletakse, palun andke sellest  
sünnipäevale eelneva kuu lõpus teada linnavalitsuse infonumbril 679 0700 või 
toimetusele telefonidel 5664 5314. 

Sündinud
LUKAS 
PAKKANEN      19.02

KEILA MUUSIKAKOOL
EHITAJATE TEE 1

„HARJU ELU“
Püsinäitus Harjumaa ajaloost

„Amandus 170. Meistri puu-
dutus“
Amandus Adamsoni tööd KUMU 
kogudest.
30. augustini 2026

Amandus Adamson – tsaaririi-
gi kuulus skulptor“
Püsinäitus

„Täna õhtul Indrek Taalmaa ja 
Jüri Vlassov“
2. märtsil kell 19

„Ülolugu“
AX-teatri etendus
7. märtsil kell 16

„Väga tõsine naistepäeva 
tuur“
Uku Suviste ja Rene Puura 
kontsert
9. märtsil kell 19

„Tiivakandjad“
Miksteatri lasteetendus
10. märtsil kell 10.30

„Naine, kes ei mahu kaadris-
se“
Ragne Pekarevi etendus
10. märtsil kell 19

Verekeskus
17. märtsil kell 10

„Rändprassing“
Kaisa Ling ja Rene Paul
20. märtsil kell 19

Töötuba „Rahvuslikul lainel – 
Kihnu vardakott“. Palun kaasa 
võtta käärid kanga lõikamiseks, 
kohapeal olemas õmblusmasin 
ja kangajäägid. Loomulikult 
võib kasutada ka omi koduseid 
kangajääke. Osalemine Keila 
elanikele tasuta, teistest omava-
litsustest tulijatele 3.-
2. märtsil kell 10

KEILA KULTUURIKESKUS
KESKVÄLJAK 12

KEILA SOTSIAALKESKUS
MÄNNIPARGI 1-3

KEILA 
BAPTISTI KOGUDUS
HAAPSALU MNT 10

AMANDUS ADAMSONI 
ATELJEEMUUSEUM 
ADAMSONI 3, PALDISKI

Kuhu minna
HARJUMAA MUUSEUM
LINNUSE 9

HARJU MAAKONNA-
RAAMATUKOGU
EHITAJATE TEE 1

KEILA 
MIIKAELI KOGUDUS
PALDISKI MNT 2

KEILA ADVENTKOGUDUS
PÕLLU  5

KEILA JEHOOVA TUN-
NISTAJATE KOGUDUS 
MÄNNIKU 1A

2. märtsil kell 19  Keila Kultuurikeskuses

10. märtsil kell 19  Keila Kultuurikeskuses

WALDORFKOOL LÄTE 
KESKVÄLJAK 15

VAARIKAS 
VAHUKOOREGA  
OHTU TEE 5

KULTUURIKEERIS
PIIRI 7A
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